

# Будущие инженеры

М. СЫТИН

Зав. кафедрой технологии вяжущих  
Чимкентского технологического института

Ежегодно Чимкентский технологический институт выпускает инженеров-технологов по производству строительных материалов. Среди них много казахов, Вилуки и правнуки бывших кочевников и чабанов, сыновья и дочери казахской степи все сильнее тяготеют к техническим знаниям.

В прошлом году институт закончили 15 казахов. Радостно получать вести о их хорошей работе, о производственном росте. Выпускники прошлого года т.т. Паримбетов, Садуакасов, Аянов решили стать учеными: они зачислены в аспирантуру при институте огнеупоров и стройматериалов Казахской Академии наук, успешно работают над диссертациями для получения ученой степени кандидата технических наук. Т. Алдияров является главным инженером Састюбинского известкового завода; т.т. Батырбаев и Жашобаев зарекомендовали себя знающими инженерами и посланы на стажировку на лучшие заводы страны; т. Бухарбаев — технический руководитель мраморных разработок в Бостандыкском районе. Прекрасно трудятся и остальные выпускники прошлых лет.

Выше институт также выпускает группу инженеров-казахов. Все они стремятся скорее влиться в ряды советской технической интеллигенции и беззаветно трудиться на благо Родины.

...В обширной аудитории многолюдно, но тихо, слышно лишь пощелкивание арифмометров да скрип рейсфедерных перьев. Здесь работают выпускники над своими дипломными проектами. Над листом бумаги низко склонился Султан Сулейменов, лист уже весь исписан цифрами и формулами, но они, видимо, не удовлетворяют молодого человека: он напряженно думает, и на бумагу ложатся новые цифры. Тема дипломной работы Султана — проект завода тарного стекла производительностью 60 тонн готовых изделий в сутки. Место строительства — Бостандыкский район, сырье — местное. Он хочет защитить диплом также отлично, как отлично занимался все эти годы. И есть все основания думать, что так и будет. Институт дал юноше не только специальность. Придя к нам комсомольцем, он покидает институт коммунистом, овладевшим марксистско-ленинской теорией: одновременно Султан заканчивает вечерний университет марксизма-ленинизма.

Сын колхозника из Арысского района Бурсабек Абенев также будет инженером-

стеклольщиком. Как и Султан Сулейменов, он за время своего пребывания в институте получал лишь отличные отметки. Сейчас упорно работает над проектом бутылочного завода.

Трое выпускников — Аширбай Абишев, Мажен Токмуратов, Малхар Шалдонбаев выполняют проекты по технологии вяжущих веществ.

Абишев работает над оригинальным проектом асботорубного завода, который, он уверен, советские инженеры построят в его родном Казахстане.

— Все свои силы я отдам тому, — говорит юноша, — чтобы росла и развивалась промышленность моей родной республики.

Биография Мажена Токмуратова — типична, ничем не отличается от биографии его сверстников. Окончив казахскую среднюю школу, он поступил в технический вуз. Институт дал Мажену не только знания. Он сделал из него культурного человека, распахнул двери в широкий мир. Последнюю дипломную практику Мажен проходил на крупнейшем в мире гипсовом заводе в Сталиногорске под Тулой. Юношу поразили и размеры завода, и его технически совершенное оборудование, и самые передовые методы труда, которые там применяются. Ему захотелось самому спроектировать завод, похожий на Сталиногорский. С подлинно творческим энтузиазмом работает он над проектом завода штукатурного гипса. Комсомольская и партийная организации, воспитавшие его, научили Мажена страстно любить свою Родину, работать для ее блага.

Малхар Шалдонбаев, Хаким Мурумбаев, многие другие русские, казахские, узбекские юноши и девушки заканчивают вышеступенчатый технологический институт, будут советскими инженерами — самыми лучшими инженерами в мире. Деда и даже родители многих из них не умели читать и писать, долгое время не имели понятия об электричестве, о паровозе или автомобиле. А дети стали инженерами... Это возможно только в нашей стране.

Сегодня — Первомай. Вместе со всем коллективом института в колоннах демонстрантов пройдут по площади и наши выпускники. И с чувством особенной гордости они будут петь:

Мы горды Отечеством своим,  
Все пути открыты молодым...



На снимке: студенты-отличники выпускники Чимкентского технологического института. В верхнем ряду: Г. Баратбаев, В. Сасса; в среднем ряду: К. Абенев, П. Фомичев; в нижнем ряду: В. Нестеренко, Г. Абдуалиев.

Фото П. ЗАХАРОВА.